

# 打头阵 当先锋 推动高质量发展

## 段泊岚镇:三个抓手促振兴 齐心协力绘“岚图”

2025年,段泊岚镇将全面贯彻落实“两会”精神,继续围绕“一体两翼、双轮驱动、多点支撑”发展布局,主动担当作为,狠抓工作落实,扎实推进重点项目建设、特色农业发展、民生工程保障工作,不断开创高质量发展新局面。

### 抓项目优布局,激活产业发展新引擎

围绕汽车零部件配套、现代畜牧养殖等主导产业,持续加大产业链招商和项目落地力度,为经济发展提供坚实的项目支撑,推动重点项目快落地、早投产。推动医用级软塑折叠桶项目建设再提速;加快梅特利房车项目土地办理进度;推动冰沙饮料制品项目入驻新开拓无尘化科技园,实现产业集聚发展。为强化服务保障,建立一支护航监督队,聚焦构建亲清政商关系和助推经济高质量发展两大方向,开展“清风进百企”“清风伴企行”“清风促发展”三大行动,结合企业发展诉求,帮助解决痛点、难点问题,推动营商环境再优化再提升。

### 抓示范促引领,开拓乡村振兴新局面

深化“段泊丰岚”品牌培育体系,努力构建以政府为主导、村庄为



农村综合性改革试点试验景观节点建设。

主体、农业企业广泛参与的区域公用品牌发展模式,将“段泊丰岚”打造成具有较高知名度和影响力的区域公用品牌。加强优势资源推介,积极推动特色、规模、智能种养项目引进和扩建,发挥大田农夫、即发农业园等龙头企业示范带动作用,结合“黑小麦”“三色玉米”等种植基础,指导村庄、规模户扩大特色种植面积,打造特色粮蔬种植基地,提升特色农业附加值,助力富民增收。创建青岛市绿色增粮示范样板,依托规模化种植大户,创建小麦、玉米亩产3000斤以上“吨半田”高产示范区。强化核心区基础配套,开展道路硬化、平塘清淤浆砌、节水灌溉及农业数字化监测信息建设,打造绿色、高产、智慧农业示范中心。

### 抓配套补短板,绘就生态宜居新画卷

深入推进民生领域补短板强弱项提质量,持续加大资金投入,聚力实施重点民生工程,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。推进道路大中修工程,进一步改善镇村通行条件;继续推进高标准农田和农田水利项目建设,重点利用优势水源地区调水,解决干旱地区灌溉问题;绿色增粮先行示范区加强核心区基础设施配套,新增节水灌溉项目;继续推进五沽河岚西头水闸、流浩河程戈庄水闸拆除重建工作,进一步改善周边农业生产条件。

(马志忠)

日前,龙山人力资源和社会保障服务中心组织业务骨干深入辖区重点企业开展“执法+普法”专项行动,助力辖区构建和谐稳定的劳动关系,为企业发展和劳动者权益保障筑牢坚实基础,以实际行动践行“谁执法谁普法”责任制。

工作人员深入企业车间、办公区域,针对企业劳动用工、社会保险缴纳、工资支付等方面进行全面细致地检查,确保企业经营活动符合法律法规要求。对于检查中发现的问题,工作人员向企业负责人讲解相应的法律法规知识,详细告知其违规行为可能带来的后果,引导企业主动整改,力求从源头上避免产生劳动纠纷。同时,通过举办专题讲座、发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,向企业宣传劳动保障法律法规、社会保险政策等内容,并结合实际案例对《劳动合同法》《社会保险法》等法律法规的重点条款进行深入浅出地讲解,让企业和劳动者能够更加直观地了解自己的权利和义务。青岛庚浩纺织有限公司李经理说:“这次活动非常及时也非常有意义,特别是通过工作人员的详细讲解,让我们企业对劳动保障法律法规有了更深刻的理解,也更加清楚如何依法依规经营企业,为共同营造良好的营商环境,助力即墨经济快速发展贡献企业力量。”

此外,龙山人社中心还利用微信服务群等线上平台,定期推送劳动保障法律法规知识、政策解读以及常见问题答疑等内容,方便企业和劳动者随时查阅学习,形成线上线下相结合的全方位普法格局。

据了解,此次专项共发现并指导企业整改轻微违法问题12项,开展专题普法4场次,发放普法资料500余份,企业参与人数达300余人次。

(杨东升)

## 助力辖区构建和谐劳动关系

「执法+普法」



**国家电网**  
STATE GRID

**国网青岛市即墨区供电公司**  
STATE GRID QINGDAO JIMO POWER SUPPLY COMPANY

电网建设促经济





网上国网APP  
您的随身电学家



网上国网  
微信小程序

即墨供电24小时服务热线88553000/85553000